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(15 puan) Veritabam ve veri madenciligi iglemleri arasindaki farklari yaziniz. Ornekle
aciklayiniz.

(15 puan) Veri madenciligi uygulamalarinda kullanilan modeller kaga ayrilir? Agiklayimz.

. Bir veri madenciligi uygulamas: tasarlanacaktir. Caligilacak veri kiimesindeki niteliklerden

biri yas bilgisidir. Bu nitelige ait degerler su sekildedir: 13, 15,16, 16, 19, 20, 20, 21, 22, 22, 25,
25,25,30,45

(a) (10 puan) yas niteligine ait veri i¢in giiriiltiiyii azaltmak amaciyla esit araliklarla

bolme genigligi 3 olacak gekilde bolmeleme (binning) yapilacaktir. Bu iglemi yapmak
igin gerekli adimlar: gosteriniz. Yukaridaki veri igin bu iglemin etkilerini yorumlayiniz.

(b) (10 puan) Verideki aykiriliklar: belirlemek igin hangi iglemler yapilabilir?

(¢) (10 puan) Verideki giiriiltiiyii diizeltmek i¢in bagka hangi yontemler uygulanabilir?
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. Asagida verilen tablodaki verileri stmflandirmak i¢in karar agaci olugturulacaktir.

IPUCU:

Entropi kullanarak:

c
Entropy(S) = =) _ pilogy p;
=1

Gain(S, A) = Entropy(S)— Z |f;l,/|| Entropy(S,)
(A)

vEvalues

Gint index kullanarak:

gini(S) =1->p}
=1

Gain(S, A) = gini(S) — Z "%"’gini(&,)

vevalues(A)

(a) (15 puan) A ve B nitelikleri i¢in bilgi kazancini hesaplayin. Karar agaci1 algoritmasi

hangi niteligi kullanarak bolmeleme yapar?

(b) (15 puan) A ve B nitelikleri i¢gin Gini index degerini hesaplayimiz. Karar agaci algo-

ritmas1 hangi niteligi kullanarak bélmeleme yapar?

(¢) (10 puan) Bilgi kazanci ve gini index degerlerinin bélmeleme igin farkli nitelikleri

secmesi miimkiin miidiir? Acgiklayiniz.

5. (6diil sorusu) Asagidaki sekilde C, Co ve Cj ii¢ demedin merkezidir ve A, B, D, E nesneleri
de Oklid uzakhg kullanilarak demetlenecektir. Diiz cizgiler demet merkezleri arasimdaki
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uzakligi gostermektedir. K-means algoritmasina gore her nesne en yakin merkezin bu-
lundugu demede atamr. Uc demet merkezi olduguna gore bir nesnenin hangi demette
oldugunu bulmak igin 3 uzaklik hesaplamasi yapmak gerekir (6rnegin: d(A, Cy), d(A, Cs),
d(A,Cs)). Toplam doért nesne bulunduguna gore K-means algoritmasimin her yinelen-
mesinde toplam 4 x 3 uzaklik hesaplamas1 yapmak gerekir. Ancak, uzaklik hesaplamalarini
azaltmak icin liggen egitsizliginden yararlanilabilir.

(a) (10 puan) Ucgen esitsizligi kullanilarak gereksiz uzaklik hesaplamalarmin azaltilabile-
cegini gosteriniz.

(b) (10 puan) Sekildeki nesneler i¢in hangi uzaklik hesaplamalarinin yapilmasina gerek
kalmaz?
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